二、提升科研管理水平，学院公安理论研究和科技研发取得新进展
（一）加强制度建设，提升学术管理水平

2010年10月，学院大部分教师已转为公务员身份，在借鉴省外其他公安院校科研管理的基础上，结合我院实际情况，对原有科研管理制度进行了修订和完善。重新修订了《福建警察学院学术委员会章程》，改选成立学院第五届学术委员会，进一步明确院学术委员会的地位与作用，提高基层学术组织在学科、专业设置，教学、科学研究计划方案，教学、科学研究成果评定等有关学术事项方面的自主权。

（二）加强学风建设，弘扬科学精神

 根据《教育部关于切实加强和改进高等学校学风建设的实施意见》和福建省教育厅有关文件精神，学院成立了“加强学风建设”领导小组，制定了《福建警察学院学风建设实施细则》，建立了以质量和创新为导向的学术评价机制。同时加强科研诚信教育，强化监督管理，推进学风建设常规化、制度化和规范化，在全院范围内营造出严谨治学、诚实守信的学术氛围。

（三）加大对科研经费的投入，多方位、多角度地调动广大教师从事科研的积极性和主动性

    学院不断加大对科研经费的投入。本学年度提高了纵向科研项目配套比例，为提升我院科研水平提供经费保障；对院评选出的第七届优秀科研成果和2009—2010学年科研先进集体、先进个人进行表彰奖励，进一步增强科研氛围，激励广大教师从事科研的积极性和主动性；大力支持青年教师出国培训，努力培养优秀科研后备人才；努力培育具有前沿性、特色性、优势性的科研项目，争取更多、更高等级科研课题的立项。

    （四）学院科研工作取得的成绩

本学年度学院教师共发表论文67篇，其中发表在国内核心期刊11篇；出版专著2册，译著1册；组织教师申报各级各类课题24个，目前已批准课题22项，与上学年度相比增长69%，其中省部级课题4项，项目经费共计39.3万元。此外，学院教师还积极指导学生开展科学研究，新获批省级大学生创新性实验计划项目25项，使我院该项目达到46项。同时，我院谢天长老师入选2012年度“福建省高等学校新世纪优秀人才支持计划”。学院新成立了“现代行政法执法研究所”和“数字化侦查研究所”，搭建了新的研究平台，有力地推动了学院科研发展，促进了学术繁荣。
学院司法鉴定中心充分发挥服务社会、服务法治建设的功能，积极为司法部门和社会各界开展文书、痕迹、法医毒物、法医病理和法医临床等检验鉴定。本学年学院司法鉴定中心共为社会各界鉴定1000多件，鉴定结果客观公正，文书规范，在司法界树立了良好的声誉和品牌。“7.23”甬温动车事故发生后，鉴定中心受受理事故善后工作组委托和省政府指派，承担了福建籍受伤旅客的伤残等级、护理依赖等项目的法医临床鉴定工作，对保护受伤旅客的合法权益和善后工作作出了积极的贡献，受到广大群众和相关部门的高度评价。今年8月，省司法厅指定我院司法鉴定中心为平潭综合实验区法律服务中心驻点单位，直接服务平潭综合实验区建设。
去年10月，受中国国家禁毒委员会办公室的委托，我院“中国东南部禁毒研究中心”承办了“第二期东南亚部分国家禁毒执法培训班”，此次禁毒培训受到了中外禁毒官员的一致好评，取得了圆满成功。学院司法鉴定中心先后举办了“司法鉴定机构实验室认可/资质认定内审员培训班”、“交通事故车辆检验鉴定业务培训班”和“‘中华财险’福建分公司理赔业务骨干‘反骗赔’培训班”，大大提高了从业人员的业务能力和专业水准，产生了良好的社会效益。
学院先后举办了“警务实战教官与管理者论坛”、“中美公共安全危机管理学术交流会议”、“人口跨国流动现状与规制学术座谈会”以及“人口跨国非法流动治理暨警察教育培训学术座谈会”等4场大型国际学术研讨会，促进了我国与其他国家和地区警察制度、警务学术和警务实战理念与技巧方面的交流和了解，大力提升学院的学术影响力。此外，还举办了“第五届全国公安院校刑事科学科技研讨会暨刑事科学技术教育论坛”、“全省首届司法鉴定理论与实践研讨会”、“第二届公安院校警察法学教育论坛”等3场全国及全省性学术会议，其中，“全省首届司法鉴定理论与实践研讨会”是我省司法鉴定制度改革10年来召开的首次研讨会，共收到67篇论文，其中56篇论文在我院学报增刊上发表，评选出16篇优秀论文。
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